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令和６年度　第１０回倉吉市農業委員会会議議事録 

 

１　開催日時　　令和７年１月１０日（金）　午後３時３０分から午後４時５０分 
 
２　開催場所　　倉吉市役所　第２庁舎３階　会議室３０２ 
 
３　出席委員　　（２４人） 
　　　会長　　２番　山脇　優　委員 
　　　 
　　　農業委員 

１番　髙見美幸　　委員　　　３番　船越省吾　　委員　　　４番　田村静伸　委員 
５番　福井章人　　委員　　　６番　藤井由美子　委員　　　７番　室山恵美　委員 

      ９番　山下賢一　　委員　　１０番　筏津純一　  委員    １３番　鐵本達夫　委員 
    １４番　美田俊一　　委員　　１５番　衣笠健一郎　委員　　１６番　松本幸男　委員 
    １７番　河野正人　　委員　　１８番　原田明宏　　委員　　１９番　早田博之　委員 
　　 

農地利用最適化推進委員 
　福井満寿美　委員 山脇賢治　委員　　塚根正幸　委員　　　田倉恭一　委員 
　秋山美香 　 委員   林　修二　委員　　小谷義則　委員　　山下洋一郎  委員 

  
４　欠席委員　　（４人） 

８番　吉村年明　　委員　１１番　堀川理恵  委員　　１２番　數馬　豊　委員 
藤原　治  　委員 

 
５　議事日程 
　　第１　開会 
　　第２　会長あいさつ 
　　第３　議事録署名人の決定 
　　第４　連絡・報告事項 

第５　議事 
議案第 53 号　農地法第３条の規定による許可申請について 
議案第 54 号　農地法第５条の規定による許可申請について 
議案第 55 号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議案第 56 号　農用地利用集積計画の決定について 
議案第 57 号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定について 
議案第 58 号　所有者等を確知することができない農地の公示について 
議案第 59 号　地域計画の策定について 
議案第 60 号　農用地利用集積等促進計画について 

 
第６　その他 
 

　　第７　閉会 
 
６　農業委員会事務局職員 
　　　　局長　　　内川　啓二 
　　　　主幹　　　梶本　幸敬 

主任　　　岩田　寿朗 
 



2 

経済観光部農林課職員 
　　　　主幹　　　清水　彰夫 
 
７　会議の概要 
(１)　開　会 
事務局 　ただ今より、令和６年度第１０回農業委員会会議を開会いたします。初めに

山脇会長よりごあいさつをお願いいたします。 
 
(２)　会長あいさつ 
会　長　　　　　（会長あいさつ） 
 
※　議長選出 
事務局　　　　　この後は農業委員会会議規則第３条により、会長が議長となり会議を進行し

ていただきます。よろしくお願いいたします。 
 
(３)　議事録署名人の決定 
議　長　　　　　それでは本日の議事録署名人ですが、私のほうで指名させていただいてもよ

ろしいでしょうか。 
 

（はいの声） 
 

議　長 　それでは指名をさせていただきます。１番　髙見委員、５番　福井章人委員

に本日の議事録署名人をお願いいたします。 
 
※　欠席・遅刻届連絡委員の報告 
議　長　　　　  ８番　吉村委員、１１番　堀川委員、１２番　數馬委員、藤原推進委員は体

調不良のため欠席でございます。 
 
(４)　連絡・報告事項 
議　長 　それでは（４）連絡報告事項、事務局からお願いします。 
 
事務局　　　　　令和６年度第１０回倉吉市農業委員会会議報告及び予定事項でございます。

別紙をご覧ください。（以下事務局説明） 
 
 (５)　議　事 
議　長 　それでは農業に関する相談会の相談はなかったようですので、続きまして

（５）の議事に入ります。本日の議事について、事務局より説明をお願いしま

す。 
 
事務局　　　　　それでは本日の議案について説明させていただきます。始めに議案第５３号　

農地法第３条の規定による許可申請についてでございます。議案２ページから

３ページのとおり、番号１○○○地内における３筆の売買を始め８件の申請が

ございます。 
 　続いて議案第５４号　農地法第５条の規定による許可申請についてでござい

ます。議案５ページから６ページのとおり６件の申請がございます。番号１は

○○○地内における太陽光発電設備の設置で、１２月の会議で審議を保留とし
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ていたものでございます。申請地は都市計画用途区域の工業地域に指定されて

おりますので農地区分は第３種農地で、原則許可でございます。番号２は○○

○○地内における一般住宅用駐車場の整備で、申請地は都市計画用途区域の第

１種中高層住居専用地域に指定されておりますので農地区分は第３種農地で、

原則許可でございます。番号３は○○○○○地内における資材置場の整備でご

ざいます。農地区分は第２種農地で許可根拠は集落接続でございます。続いて

番号４は○○○○○地内における解体重機、コンテナ基地の整備でございます。

農地区分は第２種農地で許可根拠は集落接続でございます。番号５は○○○○

地内における共同住宅の建築で、申請地は都市計画用途区域の第１種中高層住

居専用地域に指定されておりますので農地区分は第３種農地で、原則許可でご

ざいます。番号６は○○○地内における共同住宅の建築で、申請地は都市計画

用途区域の第１種中高層住居専用地域に指定されておりますので農地区分は第

３種農地で、原則許可でございます。 
 　続いて議案第５５号　非農地・非採草放牧地現況証明申請についてでござい

ます。議案８ページのとおり４件の申請がございます。 
議案第５６号　農用地利用集積計画の決定についてですが議案１１ページか

ら７２ページ記載のとおり１７７件の利用権設定の申出と議案７３ページから

７６ページのとおり、４件の所有権移転の申出がございます。 
次に議案第５７号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定

については、議案の８６ページのとおり１件の申請がございます。 
続いて議案第５８号　所有者等を確知することができない農地の公示につい

てですが、議案８８ページのとおり告示して良いか意見を求めるものでござい

ます。 
続きまして議案の第５９号　地域計画の策定についてですが議案の９１ペー

ジから１４２ページまでのとおり倉吉市長から協議がございましたので意見を

求めるものでございます。 
議案第６０号　農用地利用集積等促進計画については議案１４５ページから

１４８ページのとおり７７件の協議がございます。本日の議案は以上でござい

ます。 
 
議案第５３号　 農地法第３条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　それでは議事に入らせていただきます。議案第５３号　農地法第３条の規定

による許可の申請について委員の皆さんにお諮りいたします。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。はい、１３番　鐵本委員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。１番ですけどこのくらいの値段で売買となったんでしょ

うか、４万５千円ぐらいというのはちょっと。 
 
議　長 　４４，９４３円、１反あたりですね。金額というのはあくまでも双方で話し

合うものですし言われたとおりですね。 
 
１３番 　はい、わかりました。 
 
議　長 　他にございませんか。 
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（なしの声） 
  
議　長 　ないようでしたら、ただ今の議案第５３号につきまして賛成の農業委員の方

の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第５４号　 農地法第５条の規定による許可申請について 
議　長　　　　　続きまして、議案第５４号　農地法第５条の規定による許可申請について委

員の皆さんにお諮りいたします。本件につきましては、本日午前１０時３０分

より当番委員であります松本委員、山下洋一郎委員、藤井職務代理、内川局長、

岩田主任と私の６人で現地の調査に行っておりますので、代表して山下委員よ

り報告をお願いいたします。 
 

山下推進委員 　今日の午前中に現地確認と写真とで現地を確認しました。問題ないというこ

とを報告します。 
  

議　長 　はい。ただ今報告がございました。雪の予想があったために、前々日に岩田

主任が写真を撮ってありましたもので、本日の現地の確認と写真と両方で確認

をさせていただいて問題なしという報告でございました。それでは議案に対す

る質疑を求めます。はい、鐵本委員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。４番について、騒音とかはないんでしょうか。持って来

て置いておくだけなのか、ここで解体も行うことはないでしょうか。家が裏の

ほうにあるので。 
 
議　長 　はい、事務局。 
 
事務局 　回答させていただきます。申請番号４番についてはあくまでも重機とコンテ

ナを置くだけということで、３番の資材置場にされるほうで作業は行われると

いうことで。国道を挟んで東側と西側ということになります。家の比較的ない

ほうで作業をされることとなりますので、騒音の心配はないものと考えており

ます。 
 
１３番 　わかりました。 
 
議　長 　解体した基礎コンクリートなんかの粉砕は○○○の広いところを借りており

まして、そこでできた物の置き場がないのでここへ持って帰って置いておきた

いということでございます。 
 　他にございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　それではないようですので、議案第５４号につきまして賛成の農業委員の方
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の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第５５号　 非農地・非採草放牧地現況証明申請について 
議　長　　　　　続きまして議案第５５号　非農地・非採草放牧地現況証明申請について委員

の皆さんにお諮りいたします。本件につきましても先ほど同様現地の調査に行

っておりますので、山下委員より報告をお願いいたします。 
 

山下推進委員 　問題がなかったことをここに報告いたします。以上です。 
  

議　長 　はい、皆さんのほうで何かありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　それではないようですので、ただ今の案件について賛成の農業委員の方の挙

手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員異議なしということでございますので承

認といたします。 
 
議案第５６号　農用地利用集積計画の決定について 
議　長　　　　　続きまして議案第５６号　農用地利用集積計画の決定についてお諮りいたし

ますが、本日の農用地利用集積計画の各筆明細に該当委員に係る案件がござい

ますので、事務局より全体の説明を受ける前に該当委員に係る案件を先に審議

させていただくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 

議　長　　　　　異議なしということでございますので、そのように進行させていただきます。

農業委員会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。 
１１ページ申請番号１番から１３ページ番号８番の○○○○○○○○は、６

番　藤井委員に係る案件でございますので退席を求めます。 
 

（藤井委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１１ページでございます。申請番号１番、○○○○○○の２筆、３，９７７

㎡の水田の賃借権の設定でございます。以下記載のとおりでその他１３ページ

の番号８番まで、合計いたしまして２３筆、３５，３７５㎡の賃借権の設定で

ございます。いずれも農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第
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５条第１項の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営

基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上

でございます。 
 
議　長 　はい、ただ今藤井委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

藤井委員の入場を求めます。 
 

（藤井委員　入場・着席） 
 
議　長 　藤井委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
続きまして１４ページ申請番号９番及び１０番の○○○○○○○○○○○

○○○○○○○○は１４番　美田委員に係る案件でございますので退席を求

めます。 
 

（美田委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１４ページでございます。申請番号９番、○○の１筆、５７８㎡の畑の賃借

権の設定でございます。以下記載のとおりでその他１４ページの番号１０番を、

合計いたしまして２筆、１，６７１㎡の賃借権の設定でございます。いずれも

農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第５条第１項の規定によ

り、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営基盤強化促進法第１８

条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上でございます。 
 
議　長 　はい、ただ今美田委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
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議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

美田委員の入場を求めます。 
 

（美田委員　入場・着席） 
 
議　長 　美田委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
続きまして１４ページ申請番号１１番から１６ページ番号１５番は、１８番　

原田委員に係る案件でございますので退席を求めます。 
 

（原田委員　退席） 
 

議　長 　それでは事務局、説明をしてください。 
 
事務局 　１４ページでございます。申請番号１１番、○○○○の１筆、２，５７１㎡

の水田の賃借権の設定でございます。以下記載のとおりでその他１６ページの

番号１５番まで、合計いたしまして１１筆、２３，３４１㎡の賃借権の設定で

ございます。いずれも農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第

５条第１項の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営

基盤強化促進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上

でございます。 
 
議　長 　はい、ただ今原田委員の案件について説明がございました。議案に対する質

疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　ないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の挙手を

お願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。

原田委員の入場を求めます。 
 

（原田委員　入場・着席） 
 
議　長 　原田委員へ、ただ今の案件につきましては異議なしということで承認されま

したので報告いたします。 
 　以上で該当する出席委員に係る案件について審議は終了しました。引き続い

て全体について審議を行います。事務局より説明をお願いします。 
 
事務局　　　　　１１ページでございます。利用権設定各筆明細等集計表につきましては、田、

畑、樹園地の合計は７１３，３５９．３３㎡でございます。利用権設定各筆明

細につきましては、１１ページから７２ページまでの記載のとおりでございま

す。 
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補足ですが１７ページ申請番号１８番に記載のある土地改良区賦課金は、上

北条土地改良区で１０アールあたり２，７３０円です。北条水系改良区賦課金

は、１０アールあたり１，２５０円です。２５ページ申請番号３８番以降に記

載のある上北条地区協定料金は、１０アールあたり４，０００円です。３８ペ

ージ申請番号７８番は久米ケ原土地改良区ですけれども水がない場所なので１

０アールあたり２，３００円です。６８ページ申請番号１６４番は大鴨土地改

良区ですけれども１０アールあたり４，０００円です。 
７２ページ申請番号１７７番は受人が○○○○○○○○○なんですが、これ

まで○○○○さんが利用権設定してたんですけど、今回は受ける者として○○

○○○○○○○と提出があったため、新規でもあり、解除条件付きとしている

ものです。 
　　　　　　　　続きまして７３ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受け

る者、○○の○○○○。所有権を移転する者、○○の○○○○さんでございま

す。移転する土地は○○の５筆３，２９２㎡の水田でございます。贈与で家族

関係はありません。 
　　　　　　　　続きまして７４ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受け

る者、○○○の○○○○。所有権を移転する者、○○○○○○の○○○○さん

でございます。移転する土地は○○○の６筆４，８３５㎡の水田でございます。

対価は４０，０００円、１０アールあたりですと８，２７３円でございます。 
　　　　　　　　続きまして７５ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受け

る者、○○の○○○○。所有権を移転する者、○○○○○の○○○○さんでご

ざいます。移転する土地は○○の１筆４９７㎡の水田でございます。贈与で家

族関係はありません。 
　　　　　　　　続きまして７６ページ、所有権移転関係でございます。所有権の移転を受け

る者、○○の○○○○。所有権を移転する者、○○○の○○○○さんでござい

ます。移転する土地は○○○○の５筆９，９７１㎡の水田でございます。贈与

で家族関係はありません。 
利用権設定を受ける者の農業経営の状況につきましては７７ページから８２

ページ、所有権の移転を受ける者の農業経営の状況につきましては、８３ペー

ジ記載のとおりでございます。 
いずれも農業経営基盤強化促進法等の一部を改正する法律附則第５条第１項

の規定により、なお従前の例によることとされた改正前の農業経営基盤強化促

進法第１８条第３項の各要件を満たしているものと考えます。以上でございま

す。 
 
議　長 　それでは全体の説明が終わりましたので、質疑を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方の

挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
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議案第５７号　 遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地の認定について 
議　長　　　　　続きまして議案第５７号　遊休農地解消対策事業助成金交付に係る遊休農地

の認定についてお諮りいたします。本件につきましても本日午前１０時３０分

より先ほどの当番委員で現地の調査に行っておりますので、報告いたしますが

この件につきましても雪の前に写真を撮っておりますので、写真と現地と両方

で調査を行いましたので報告をお願いいたします。 
 
山下推進委員 　○○○○○の分ですけど、適正に行われておりました。２万円が妥当だとの

判断です。 
 
議　長 　はい、助成金としては２万円が妥当だということで報告がありました。質疑

を求めます。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、ただ今の遊休農地解消対策事業助成金交付に係る案件に

つきまして賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第５８号　 所有者等を確知することができない農地の公示について 
議　長 　続きまして議案第５８号　 所有者等を確知することができない農地の公示

についてお諮りいたします。事務局説明をしてください。 
 
事務局 　議案第５８号　所有者等を確知することができない農地の公示についてでご

ざいます。この取り扱いにつきましては、倉吉市では４例目となります。農地

法第３３条第１項に規定されます「耕作の事業に従事するものが不在となり、

又は不在となることが確実と認められるものとして農林水産省令で定める農

地」に該当し、遊休化のおそれがある農地について公示することについて意見

を求めるものでございます。 
 　８８ページ、１に農地の所在等を書いております。この度３筆ございまして、

まず○○○○○の○○○、○○○については利用権設定の終期が到来しまして、

これは○○の○○○○さんが耕作されておりまして、この度継続して耕作をし

たいということでご相談いただいたところです。 
 　しかしながら、確認したところ当該農地は８９ページに相関図を載せており

ますけれども、既に死亡しております○○○○○さんの名義となっておりまし

て、利用権設定の申出に関しては手続きをとっておられたのが弟の子、○○さ

んから見れば甥にあたる○○○○○さん。ご存知の方もあるかもしれませんが、

○○の職員の方で○○の○○○をされていた方ですけども。他の方が県外へ出

ていた関係でその方が手続きをされていましたが、本来○○さんは相続人では

ありませんので、その手続きはあまり良くなかったのかなと思うんですけど。 
聞きますに、○○さんから米をもらって、相関図にもあります○○の○○○

○○○さんへ送っていたというようなお話も伺いました。その○○○さんも昨

年２月に亡くなって、○○さんは昨年１０月に亡くなったということで。○○
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さんにご家族がいらっしゃらないのと、妹の○○○○さんからも相談を受けま

して。この○○さんも○○さんの相続人ではございませんので権利関係がない

ということで、今回調べさせていただいてみたところ、配偶者も子どもも全員

亡くなっている状態だということで、今回の取り扱いをさせていただいており

ます。 
もう１筆、○○○○○○○○は○○○○○○○さんが耕作をされています。

こちらも同じように利用権設定を○○さんがされていたということで、こちら

はもう少し先まで権利設定があるのですが、今年中には切れてしまいますので

この度同じ書面で告示をさせていただいて、○○の田んぼは○○さんに○○は

○○○○○○○さんにそれぞれ設定するという手続きを県の裁定のもと担い手

育成機構から利用権設定をしたいというものでございます。説明は以上です。 
 

議　長 　はい、ただ今説明がございましたが皆さんのほうで何か聞きたいことがあり

ましたら挙手をお願いします。ありませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　それではないようですので、ただ今の案件につきまして賛成の農業委員の方

の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。全員賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第５９号　 地域計画の策定について 
議　長 　続きまして議案第５９号　地域計画の策定についてお諮りいたします。農林

課より説明をお願いします。 
 
農林課 　農林課の清水です。議案書９０ページになります。９１ページにはこれまで

の成果、それから９２ページ以降に各地区の地域計画の案を載せております。

９１ページをご覧ください。地域計画の策定につきましては令和５年４月に農

業経営基盤強化促進法が改正されまして、今年度末までに策定することが義務

づけられております。地域計画の概要につきましてはご存知だと思うので省略

させていただきますが、令和６年２月２８日に上北条地区で第１回を開催しま

して、以降灘手、関金、小鴨、上小鴨、高城、北谷と各地区で記載のとおりの

範囲で地域で話し合いをもちまして、各地域で農業の現状や課題、今後の方針

を話し合いしております。また社地区については、人農地プランがございます

のでそれを活用しておりますし、河北、西郷、成徳、明倫につきましては基本

的には農地があまりありませんし、担い手もほとんど入ってないことから農事

組合長に書面による意見聴取を行っております。各地区で話し合った内容につ

きましては、倉吉市のホームページに随時掲載しております。 
 　それからこの地域計画には目標地図として、５年後１０年後の担い手の意向

を踏まえた集積等を変更した地図を作ることになっておりますが、やはり他の

市町村もここが一番難しいということで課題を持っております。こちらの方も

なかなか５年先の集積を見込んだ地図は難しいということで、こちらについて

は令和６年度の営農状況をもとに現在の耕作地図を作成しまして、そこに対し
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て今農業委員会さんのほうで担い手となる認定農業者に意向調査をしていただ

いております。それで今後の意向を確認した上で、目標地図については年次的

に更新していくという形をとろうとしております。 
 　今後の予定ですけど、意見聴取ということで関係機関、農業委員会、JA、県

の最適化機構に意見聴取することが基盤強化促進法に定めがあるので、今して

いるところで。この後２月１３日に倉吉市の農林振興協議会があり、いろんな

分野の各団体の方が来られる会がありますのでそこでお諮りして、その後２週

間の縦覧期間をもちます。最終的には３月末に完成したものを告示という流れ

で進めていこうと思っております。以上です。 
 
議　長 　ただ今、地域計画の策定について説明がございましたが皆さんのほうで何か

ありませんか。なかなか質問は出にくいと思いますけど、これは今年度中にし

ないといけないですね。県下あちこちでやっていますけど、まだ詳しいところ

までできていないところはかなりあるようです。ここに書いてあるように、各

地区ごとに集まってやったところでございます。鐵本委員、どうぞ。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。地図にアルファベットが書いてあるのが担い手が農業を

するようにするところですか。名前も書いてあるけど。 
 
農林課 　例えば９３ページの４番に地域内の農業を担う者一覧ということで、その地

区におられる認定農業者や集落営農組織や新規就農者などの方がおられます。

とりあえず目標地図については令和６年度の営農がある農地についてその方の

番号を振っておりますので、今後の目標にはなっていませんのでこれを随時今

後集積をしていく目標地図に変えていく作業を、毎年行っていく予定です。 
 
１３番 　今年度に詰めていくということですね。現在作っている人の分をここに記載

したので、今後どうですかということを聞いていくということですか。それは

必要ないんでしょうか。 
 
事務局 　聞きながら随時更新していくというものになります。 
 
議　長 　どうぞ。 
 
事務局 　農業委員会のほうが地域計画の目標地図の素案を作成する役割が本来はある

んですけど、資料の１０５ページから社地区があがっているんですけども、結

局１０９ページの地図も田んぼ中心で久米ケ原が色塗りがないところで。今後

どのように進められるのかお聞きしたいと、久米ケ原の改良区関係の方が結構

いらっしゃいますので。よろしくお願いしたいです。 
 
農林課 　今の地域計画の策定というのが今年度いっぱいで作らないといけないという

ことで、形を作っているところはあります。今話に出た、久米ケ原地区も全部

はまだ検討できていないというようなことで、ポイントポイントで協議を重ね

る必要があると思っておりますので、それについては来年度以降も随時開催し

てその地区での話を進めていこうと考えております。 
 
議　長 　他にありませんか。 
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（なしの声） 

  
議　長 　それではないようですので、議案第５９号についてまだ１００パーセントで

はないですが、全体を色分けはしていないみたいですので。なかなか作業が難

しい面もありますので、とりあえずここで皆さんに承認を得たいと思います。

賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　はい、ありがとうございます。とりあえずということにはなりますが、全員

賛成でございますので承認といたします。 
 
議案第６０号　 農用地利用集積等促進計画について 
議　長 　続きまして議案第６０号　農用地利用集積等促進計画についてお諮りいた

しますが、利用集積等促進計画各筆明細に該当委員に係る案件がございますの

で、事務局より全体の説明を受ける前に該当委員に係る案件を先に審議させて

いただくことにご異議ございませんか。 
 

（なしの声） 
 
議　長　　　　　異議なしということでございますので、進めさせていただきます。農業委員

会等に関する法律第３１条の規定により該当委員の退席を求めます。 
１４６ページ番号３９番から１４７ページ番号４３番の○○○○○○○○

○○○○○○○○○○○は１４番　美田委員に係る案件でございますので、美

田委員の退席を求めます。 
 

（美田委員　退席） 
 
議　長 　それでは、美田委員が退席しましたので１４６ページ番号３９番から１４７

ページ番号４３番について、事務局より説明をお願いします。 
 
事務局 　１４６ページ農地番号３９番でございます。借受経営体は、○○○○○○○

○○○○○○○○○○○○。土地につきましては○○の１筆２，９９３㎡の水

田の促進計画で、賃借権の設定でございます。その他農地番号４０番から１４

７ページの番号４３番まで合計いたしまして５筆の１３，８４３㎡の水田の促

進計画で、賃借権の設定でございます。以上でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、美田委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
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（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認め、この案件

につきましては承認と決定いたしました。それでは、美田委員の入場を求めま

す。 
 

（美田委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　美田委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
 　続きまして１４８ページ番号７２番から７５番は、１８番　原田委員に係る

案件でございますので、原田委員の退席を求めます。 
 

（原田委員　退席） 
 
議　長 　それでは事務局、説明してください。 
 
事務局 　１４８ページ農地番号７２番でございます。借受経営体は、○○○○。土地

につきましては○○○○○○の１筆１，５００㎡の水田の促進計画で、賃借権

の設定でございます。その他農地番号７３番から７５番まで合計いたしまして

４筆の７，３５０㎡の水田の促進計画で、賃借権の設定でございます。以上で

ございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、原田委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認め、この案件

につきましては承認と決定いたしました。それでは、原田委員の入場を求めま

す。 
 

（原田委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　原田委員へ、ただ今の案件につきましては、異議なしということで承認され

ましたことをご報告申し上げます。 
　 　続きまして１４８ページ番号７６番及び７７番は、１０番　筏津委員に係る

案件でございますので、筏津委員の退席を求めます。 
 

（筏津委員　退席） 
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議　長 　それでは事務局、説明をお願いします。 
 
事務局 　１４８ページ農地番号７６番でございます。借受経営体は、○○○○。土地

につきましては○○の１筆２，７７９㎡の畑の促進計画で、賃借権の設定でご

ざいます。その他農地番号７７番を合計いたしまして２筆の４，９１７㎡の畑

の促進計画で、賃借権の設定でございます。以上でございます。 
 
議　長　　　　　ただ今、筏津委員の案件について事務局より説明がありました。議案に対す

る質疑を求めます。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　質疑がないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件につき

まして、賛成の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 
議　長　　　　　ありがとうございました。挙手多数ということで異議なしと認め、この案件

につきましては承認と決定いたしました。それでは、筏津委員の入場を求めま

す。 
 

（筏津委員　入場・着席） 
 
議　長　　　　　筏津委員へ、ただ今の案件につきましては、承認されましたことをご報告申

し上げます。 
以上で該当する出席委員の案件については終わりましたので、その他につい

て審議を行います。事務局、説明をお願いします。 
 
事務局 　はい１４５ページでございます。農用地利用集積等促進計画につきましては、

１４５ページの番号１番から１４８ページの番号７７番まで、合計で１０２，

２２７㎡の水田、畑でございます。農地中間管理事業の推進に関する法律第１

９条第３項の規定により倉吉市長から協議がありましたので、本会の意見を求

めるものでございます。以上でございます。 
 
議　長 　ただ今説明がございました。皆さまからの議案に対する質疑を求めます。は

い、鐵本委員。 
 
１３番 　１３番　鐵本です。１５４ページの○○○○○○○○○○○○○○は今回初

めてということで、こういうような法人の構成員の状況とかなんとかが出てい

るんですか。 
 
議　長 　はい、農林課　清水さん。 
 
農林課 　おっしゃるとおりです。１４６ページの表の右側に添付書類省略区分という

のがあるんですけれど、初めて中間管理事業を使う個人及び組織については経

営状況を示す必要があります。集落営農組織団体等については構成員等を書く
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必要があります。次回からは区分 BC になりますので省略されるようになりま

す。 
 
１３番 　わかりました。 
 
議　長 　他にございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、挙手による採決を求めます。ただ今の案件について賛成

の農業委員の方の挙手をお願いします。 
 

（賛成者　挙手） 
 

議　長 　ありがとうございました。全員賛成でございますので議案第６０号について

は承認といたします。以上で議事は終結といたします。 
 
（６）その他 
議　長　　　　　続きまして別冊、その他報告･連絡事項をご覧ください。（１）あっせん申出

のあった農地及びあっせん委員の選任について、梶本主幹より説明をしてくだ

さい。 
 
事務局 　はい、２ページのあっせん申出のあった農地及びあっせん委員の選任につい

てということです。今回は５件ありました。１番目から説明させていただきた

いと思います。 
まず１番目ですけど、相談者が○○○さんで○○○○の水田であります。相

談内容は賃貸借ということであります。 
３ページ、２番目は相談者が○○○○さんで○○の水田であります。相談内

容は、賃貸借ということであります。 
４ページ、３番目は相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相談

内容は賃貸借ということであります。 
５ページ、４番目は相談者が所有者の○である○○○○さんで○○の水田、

畑であります。相談内容は賃貸借、使用貸借ということであります。 
６ページ、５番目は相談者が○○○○さんで○○○の水田であります。相談

内容は賃貸借ということであります。 
以上、あっせん委員の選任についてよろしくお願いいたします。 
 

議　長 　○○○は○になります、塚根委員お願いします。続きまして２番は私が昨年

まで作っていたので、堀川委員と私でやります。続きまして○○、小谷委員、

衣笠委員どうですか。 
 
１５番 　小谷委員さん、よろしくお願いします。 
 
議　長 　じゃあ２人でお願いします。続きまして、○○。これは田村委員と藤原委員

でお願いします。次がこれも○○○だな、どうされますか。 
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１５番 　一緒でいいですか。 
 
議　長 　なら、さっきと同じく２人でお願いします。 

続きまして（３）あっせん活動の状況について、報告をお願いします。 
 

１５番 　１５番　衣笠です。報告させていただきます。相談者、○○○さんの使用貸

借の案件ですが、現地確認に行ったところ何らかの管理はしてあるものの水稲

とかを作った形跡はありませんでした。それで○○さんに連絡をとったところ、

○○の○○さんが作られていたそうですが、一昨年、去年と水田をしていなか

ったようなことでした。それで今まで作っていた方も○○さんにはもう農業を

辞めたいから土地は返します、と話をしていました。農業委員としても使用貸

借であっせんしたいところですが、現状作ってくださる方を見つけるのは困難

ですので今後ともいい耕作者の方を見つけていきたいと思います。 
 
議　長 　はっきりとよう作らんって言わんと、農業を辞めるなんて嘘言ったらいけん

と思うよ。これ原田委員のとこの人でしょう。 
 
１８番 　今回も新規で出とるし。 
 
議　長 　だけな、そんな辞めるなんて嘘ついたらいかんって注意しといて。はっきり

よう作らんなら作らんって言わないと。原田委員から言ってもらっていいと思

う。はい、小谷委員。 
 
小谷推進委員 　今日新たにあっせんが出ました３番の○○○○さんの８筆の田んぼ、５番の

○○さんの５筆、これらすべて○○さんが作っておられました。ここにきて全

部ようしませんということで○○から出てるんですわ。地域が遠いこともある

んでしょうけど、最初来て植えたらそのままで周辺の水管理の迷惑はお構いな

く当てっぱなしで。去年の末ぐらいからこうしていっぱい出てきています。正

直、我々もあっせんに困っています。田んぼも、言っちゃ悪いですけどいい加

減な管理されてましたので、かなりの筆を担当して。○○地区ではこれまであ

りがたかったと思うんですが、ここにきてだめだということになりまして。 
この○○地区には農業者がほとんどおられません。地元に全くおられないの

で、それと会長ご存知でしょうけど○○○の○○○から○○あたりまでの人が

橋を渡って向こうに行くということがちょっと距離感があるということを言っ

てまして。○○さんが放棄された分がみんなこうして出てきているんですが、

地元には作る者がほとんどおりません。特に○○土地改良区が中心になるとこ

ろですけど、もう改良区の役員さんも他地区に作ってやと言うような状況で今

後この問題が出てくるんですけど、我々はどうしたらいいのだろうかと苦しん

でおるということを報告させてください。以上です。 
 
議　長 　はい、わかりました。それでは次に、山下委員。 
 
　９番 　９番　山下です。○○の件で、４ヶ月前ぐらいからずっと○○の問題が出て

まして、同じ人が作られたところなんですけど。今日も○○で売買だとか、賃

貸借がありましたがその人に頼んでみたんですけど、もう勘弁してくれという

ことで。他２、３あたったんですけどどうも難しいということで。今のところ
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ないのでまたこれから探してみますということで、本人にはご了解を得ており

ます。以上です。 
 
議　長 　はい、次は室山委員。 
 
　７番 　７番　室山です。この件に関しましては来月吉村委員のほうから報告しても

らいます。 
 
議　長 　今日は欠席ですので。その他ないですか。 
 

（なしの声） 
 
議　長 　では、その他について梶本主幹。 

 
事務局 　（４）その他の説明をさせていただきます。まず令和７年度の農業委員会会

議、現地調査、くらよし農業に関する相談会の日程についてということで、今

回この緑のものを配布させてもらいました。これが年間のスケジュールという

ことでご確認ください。当日都合が悪い場合は次回の委員と協議して交代調整

をお願いします。 
 　続きまして新年互礼会です。本日５時半から渓泉閣ということで、配席表の

方を今日机の上にお配りさせていただきました。座られる位置等確認しておい

ていただきたいと思います。マイクロバス１台を宮川町観光駐車場に準備して

いますので乗り遅れのないようお願いします。５時前に出発予定です。以上で

ございます。 
 
議　長 　はい、他にございませんか。 
 

（なしの声） 
  
議　長 　ないようですので、本日の農業委員会会議は閉会といたします。ご苦労様で

した。 
 
 
 

―　午後４時５０分　閉　会　― 
 
 


